

* 7 АПР 1953

БАКИНСКИЙ РАБОЧИЙ

г. Баку

РАБОЧИЙ

Памяти

М. Ф. Ахундова

В НАХИЧЕВАНИ

НАХИЧЕВАНЬ. (Наш корр.). Трудящиеся Нахичевани торжественно отметили 75-летие со дня смерти М. Ф. Ахундова.

В Нахичеванской городской библиотеке открылась большая выставка, посвященная творчеству выдающегося азербайджанского драматурга и мыслителя. На выставке представлены бессмертные произведения писателя в различных изданиях — на русском, азербайджанском, армянском и других языках народов СССР. Специальный стенд посвящен теме «М. Ф. Ахундов и великая русская культура». Центральное место среди этих материалов занимает знаменитая поэма М. Ф. Ахундова «На смерть А. С. Пушкина».

Вечер, посвященный памяти М. Ф. Ахундова, состоялся также в республиканском Дворце культуры имени М. Д. Багирова. С докладом о жизни и творчестве великого драматурга выступил писатель Юсиф Ширван. После доклада силами артистов Нахичеванского театра, носящего имя великого драматурга, были показаны отрывки из произведений М. Ф. Ахундова.

Нахичеванский театр имени М. Ф. Ахундова осуществил постановку знаменитой комедии драматурга «Гаджи Кара» («Приключение скряги»).

В КИРОВАБАДЕ

КИРОВАБАД. (По телефону). Общественность г. Кировабада широко отметила 75-летие со дня смерти великого азербайджанского драматурга, просветителя и философа М. Ф. Ахундова.

В течение двух дней в педагогическом институте имени Г. Зардаби проходила научная конференция, посвященная 75-летию со дня смерти М. Ф. Ахундова. Были заслушаны доклады на тему — «М. Ф. Ахундов — друг великого русского народа», «М. Ф. Ахундов и русская драматургия», «Жизнь, творчество и общественная деятельность М. Ф. Ахундова» и другие.

Широко отметили 75-летие со дня смерти знаменитого писателя преподаватели и учащиеся школы № 7 им. М. Ф. Ахундова. На литературном вечере были заслушаны доклады преподавателей о жизни и творчестве Мирза Фатали Ахундова. Участниками школьной самодеятельности показана комедия великого драматурга «Медведь—победитель разбойника».

5 апреля в помещении Кировабадского

драматического театра имени Л. П. Берия состоялось общегородское собрание трудящихся. В фойе театра была организована большая выставка произведений писателя, рукописей, картин и других материалов, отображающих жизнь и деятельность Мирза Фатали Ахундова.

С докладом о жизни и творчестве М. Ф. Ахундова выступил кандидат филологических наук тов. Ахундов. После собрания в театре была показана пьеса М. Ф. Ахундова «Медведь—победитель разбойника».

В СТЕПАНАКЕРТЕ

В Степанакерте драматическом театре имени М. Горького состоялось общегородское собрание, посвященное 75-летию со дня смерти великого азербайджанского писателя, философа и просветителя М. Ф. Ахундова.

С докладом о жизни и творчестве М. Ф. Ахундова выступил поэт С. Григорян. После доклада коллектив театра показал комедию М. Ф. Ахундова «Мусье Жордан, ботаник, и дервиш Мастали-шах, знаменитый колдун».

Выставка юных

художников и скульпторов

В Бакинском городском Дворце пионеров организована выставка произведений юных художников и скульпторов, посвященная 75-летию со дня смерти великого азербайджанского писателя М. Ф. Ахундова.

На выставке экспонируется скульптурная композиция «Шах приказывает палачам отрубить голову звездочету» по мотивам известной повести Мирза Фатали Ахундова «Обманутые звезды». Автор скульптуры — ученик 7 класса школы № 7 А. Казиев.

Представлены также скульптурные композиции «Фатали в детстве» 14-летнего А. Гаджиева и «Гаджи Кара и крестьяне» юного скульптора А. Касумова, иллюстрации юной художницы Т. Абдуллаевой к произведениям М. Ф. Ахундова, ковровый рисунок-портрет «Мирза Фатали Ахундов» В. Базанфаровой и много других художественных работ.

**Лекции, посвященные
жизни и творчеству
М. Ф. Ахундова**

Общество по распространению политических и научных знаний Азербайджанской ССР провело цикл лекций, посвященных жизни и творчеству М. Ф. Ахундова.

В Центральном лектории Общества кандидат филологических наук Гулизаде прочел лекцию на тему: «М. Ф. Ахундов — основоположник азербайджанской реалистической литературы». Кандидат филологических наук Касумзаде посвятил свою лекцию жизненному и творческому пути М. Ф. Ахундова.

Много лекций прочитано лекторами Общества во дворцах культуры, на промыслах и в общежитиях Сталинского, Орджоникидзевого, Багановичского районов, в здравницах Апшерона.